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<25

25 - 29

30 - 34

34 -39

40 - 44

45 - 49

50 - 54

55 - 59

>59

expert avancé intermédiaire en difficulté décroché

3%

20%

60%

11%

6%

Rien d’étonnant sur le front de 
l’âge vs quotient digital.
Plus on est jeune plus on se sent 
en avance sur ses collègues sur 
le digital.
Quelques digital leaders, une 
majorité en confiance et des 
personnes décrochées.
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Total

Perso

Pro

Culture

Readiness

Moins on est jeune moins on a 
d’usage personnel et 
professionnel du digital, pareil 
pour la culture numérique.
Mais pour l’appétence, elle est la 
même à tous les âges !



Perso Pro Culture Readiness

Ensemble Transverse Etudes Commercial Travaux

Le métier exercé représente 
aussi un facteur important.
Les équipes travaux présentent 
un quotient digital moins élevé 
que leurs collègues.



Perso

Pro

Culture

Readiness

Homme Femme

Homme ou femme, pas de 
différence notable.



Perso Pro Culture Readiness

Ensemble Codir Transverse Etudes Commercial Travaux

Sur la base des réponses de 10 
membres du CoDir élargi on 
peut dire que la direction de REP 
à un quotient digital plus élevé 
que les autres groupes de 
collaborateurs.
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PS : 
On s’est dit que 48 slides ça ferait beaucoup… du coup 
on s’est limité à présenter les résultats de quelques 
questions mais si vous voulez avoir accès aux résultats 
des 48 questions, n’hésitez pas à demander à :
j.bourcerie@bouygues-construction.com

mailto:j.bourcerie@bouygues-construction.com


54%

46%

Oui Non

Accepterais-tu de dématérialiser tes feuilles de paye ?

Surprise ! Les collaborateurs 
souhaitent garder leur feuille de 
paye au format papier. 
Mais alors pourquoi ?



61%

39%

Oui Non

Est-ce que tu t’es déjà dit que l’on pourrait supprimer l’usage 
des parafeurs ?

Une piste intéressante qui 
permettrait d’accélerer et 
d’historiser le circuit de validation.



94%

6%

Oui Non

Pourrais-tu te passer de ton téléphone fixe ?

Une piste d’économie facile, à 
condition d’équiper ceux qui ne 
le sont pas d’un smartphone.



7%

93%

Oui Non

Sais-tu que le LoRa sert à faire communiquer les objets 
connectés ?

L’avenir du bâtiment connecté 
passe probablement par là. 
Il est important que toute 
l’entreprise ait cette culture du 
digital, d’autant plus quand cela 
touche notre activité.



51%
49%

Oui Non

Est-ce que tu attends de l’entreprise qu’elle te dise quels outils 
digitaux utiliser ?

Passif vs actif. 50 / 50. 
Certains feront fi des 
recommandations de 
l’entreprise et d’autres 
attendront que l’entreprise 
indique et fournisse l’outil.



38%

62%

Utilises-tu le cloud pour stocker ou 
partager des documents ?

28%

72%

Saurais-tu monter une réunion en visio 
avec Challenger depuis ton bureau ?

63%

37%

Est-il aussi facile pour toi de 
travailler en mobilité qu’au 

bureau ?

15%

85%

Connais-tu Syncplicity ?

Difficile de travailler en mobilité si 
l’on ne sait pas démarrer une visio, 
si l’on n’utilise pas de solution 
Cloud et si l’on n’a plus de data sur 
son mobile…
Et pourtant le besoin est bien là !

47%
53%

Consommes-tu souvent 
l’intégralité de ton forfait avant la 

fin du mois ?
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Résultats peu surprenants, assez instinctifs

Des collaborateurs globalement prêts à suivre la 
transformation numérique

Peu de « casse » envisageable à court terme sur les 
profils les moins digitaux

Quelques leaders digitaux sur qui compter pour montrer 
l’exemple et entraîner

Des pistes concrètes à activer facilement

Enthousiasme ! (mails de motivation, lexique digital 
imprimé sur des bureaux, sujet de discussion à table,…)

GO


